



娃娃练笔

祖国,我为您自豪!

南京市琅琊路小学
三(6)班 谭宸轩
指导老师 方正

祖国,我想对您说,在您的怀抱里成长是多么自豪!

通过阅读、观看纪录片、研学旅游,我了解到您的发展日新月异,天宫空间站遨游苍穹,嫦娥六号探测器成功着陆月球背面,还挖回了神秘的“土特产”。或许,在不久的将来,我们就能向其他星球寄去快递啦!还有全长11公里的沪苏通长江公铁大桥,把长江两岸的苏州和南通紧紧地连在一起,实现了“一桥飞架南北,天堑变通途”。这些工程,都印证了您的强大。

老师告诉我们,作为一名少先队员,要把自己的小梦想融入民族复兴的大梦想。而我的梦想是要成为一名航天科学家,将来驾驶宇宙飞船探秘深远的太空,向其他星球传递和平发展的“中国声音”。

夸夸我的家乡

常州市武进区政平小学
五(5)班 张碧凝
指导老师 张文君

我的家乡常州位于太湖西岸,春天,家乡的天空总是那么蓝,阳光总是那么明媚。这时,我会和朋友们一起去春秋淹城游玩。淹城是春秋时期的遗址,是中国保存最完整、最古老的春秋时期地面城池建筑。走在淹城的城墙上,你会看到一片片绿色的竹林,一眼望去,仿佛进入了世外桃源。而淹城神秘莫测的水城迷宫,更是让人感到神奇和惊叹。夏天的常州虽然炎热,但有许多避暑的好去处,茅山就是其中之一。登上茅山,仿佛进入了一个绿色的世界。秋天,我会和家人一起去天宁寺,欣赏古老的建筑。冬天,环球恐龙城热闹非凡,一座座巨大的恐龙模型,让孩子们感到无比兴奋和好奇。

常州,有着丰富的自然景观和人文景观。我希望更多的人来这里,感受这座城市的美丽和热情。



社址:南京市草场门大街101号文荟大厦8楼
邮编:210036
电话(区号025):

总编办 86261721
采编部 86261726
86261719
86261720

发行部 86261716

会计室 86261722

开户单位:关心下一代周报社
开户银行:农业银行南京龙江支行
账号:10107601040007574
广告经营许可证:3200004020646
投稿邮箱:zbzhyw@163.com
发行信箱:jlb2007gy@126.com
发行咨询:025-86261710
全年定价:15元

请把“温暖”冻进冰箱

教师荐评

苏州高新区实验初级中学
初二(69)班 王乐瑶
指导老师 厉洪华



快乐书画

中国力量 (水彩画)

南通市海门区中南中学2402班 顾雅涵
指导老师 徐莉

那朵绽放的“泥花”

华东师范大学盐城实验学校
七(5)班 赵素卿
指导老师 程国斌

学子心声

那朵泥泞中绽放的花儿,也在散发迷人的芳香。正如“凌寒独自开”的“墙角数枝梅”,不惧严寒,愈冷愈香,生活中的我们也应如是。

就在几天前,我来到位于盐城大丰的荷兰花海,参加越野“自然探索赛”。赛场周边草木丛生,鸟儿在林中嬉戏。我不由得多了几分兴致。“嘟——”哨声吹响,选手们如离弦的箭一般冲了出去。我也一样,认为区区五公里不过是一碟小菜。轻松越过几个“小儿科”的关卡,我的自信心又增加了几分。可到了一处泥坑时,我却犯了难,泥潭里的水浑不见底,未知的深度让我有些担心。可旁边的选手已经“勇猛”地飞速蹚过“河”,溅起大片水花。我也鼓起勇气,决定尝试。一脚下水,冰冷的泥水打湿我的裤腿,激得我浑身一哆嗦。我急忙抽回脚,看着对手远去的身影,我打心自问:真的甘愿落后吗?我再次鼓起勇气,冲进了泥坑,不顾腿部传来的冰凉,大步向前狂奔。

坑旁的小花小草被我贱了一身泥水,可它们却未低下头。一不留神,我在泥坑中摔倒了,衣服袖子上、膝盖上都是泥,我迅速爬起身——无名的“泥花”都能不畏困难,我一定可以!我双腿猛发力,冲出泥潭。望着其他选手的背影,我咬了咬牙,继续努力向前冲。

现在回想起来,在泥潭里摔倒的滋味真不好受。但我瞧见那朵“泥花”在向我微笑,散发着芳香,于是勇敢地站了起来,拼命地冲了出去……每天奔跑在路上,总会遇到这样那样的困难,也会摔倒,但我们要坚强地爬起来。因为那些打不败我的,只会让我更加强大!

奇思妙想

谁的肚子大?

南京市复兴小学四(4)班 常致远

沼泽地里住着一只青蛙,总觉得自己的肚子是世界上最大的。

这天,青蛙骄傲地向同伴展示肚子。它仰起头,挺着肚子,深吸一口气,把肚子鼓得圆圆的,同伴们纷纷拍手叫好。

青蛙自信地问小鸟,“我的肚子比水牛大吧?”小鸟建议:“要不,明天我带你去和水牛比比。”

第二天,天还没亮,青蛙就起床了,它仰起头,朝小鸟喊:“小鸟姐姐快起床!我要去找水牛比肚子!”小鸟在前面带路,青蛙就紧跟在后面,时不时哼着小曲,可快活了!

突然,青蛙面前出现一座“大山”。小鸟告诉青蛙:“我们到了!”

“水牛在哪儿呢?”青

从小到大的每次打开冰箱门,我都与飞出来的冷气撞个满怀,也与外婆的爱撞个满怀。

“囡囡,快点把冰箱打开!”外婆冲进家门,肩膀上搭着的大包小包随着她奔跑时重重的呼吸声忽上忽下。她一边整理购物袋,一边朝我挑挑眉:“猜猜我给你买了什么?”不用想,我高声回答:“冰激凌!”外婆笑了笑,果真从银色的保温袋里拿出各式各样的冷饮,一一塞入冰箱。这种猜冷饮的游戏,我们玩了一年又一年,却始终乐此不疲。

外婆顶着烈日骑车回家,冰激凌有点变软了,所以总是要耐心等待,让冰激凌在冰箱里重新冻成形。而我却等不及,五分钟里要看上三四次,摸到依旧软趴趴的冰激凌时,我也不失落。

后来,我们搬家了。外婆每日奔波百里,替工作繁忙的妈妈承担收拾家务,为我做饭的任务。因为要赶末班公交车回自己的家,外婆常常等不到我放学。冰箱门上,五颜六色的冰箱贴下,总压着她给我留的一张又一张便签:“囡囡,你爱吃的土豆牛腩我温在电饭煲里了,吃之前试试烫不烫。”“囡囡,秋天天气燥,菊花茶已经晾在冰箱里了,记得喝。”还有,冰箱的冷冻柜被纯手工包的水饺塞

得满满当当,尽是妈妈喜欢的芹菜肉馅,因为外婆总担心加班晚归的女儿挨饿……

每次取下便签,我眼前总会浮现出外婆笑意盈盈操持家务的身影,浮现出她写留言时口中念念有词的模样。

现在,外婆外公家搬到了我家附近,稍有闲暇,我就想着去外婆家,那里总有吃不完的美味佳肴。外婆每天骑着电瓶车,她已把附近菜场的价格变化记在一个小本子上,也把我们家所有人的口味都牢牢记在心里。冰箱里,有甜咸酸辣的味道,有鱼肉菜蛋的味道,有外婆的味道,有时间的味道……渐渐地,旧冰箱的冷藏功能变差了,换了新冰箱后,外婆舍不得丢弃还能冷冻的冰箱,又准备了越发新奇诱人的冰激凌,塞满它的肚膛。

我细心铲去旧冰箱里陈年的冰霜,就像细心地拨去外婆染了也盖不住的白发一样。

外婆,人间最幸福的事,莫过于冰箱被雪糕塞满,我的心被你填满。

食物在冰箱里,仿佛被凝固了时间,如果可以,就请您把我们之间的温暖也冻进冰箱里吧……

给这篇作文写荐评时,我恰好在听侃侃的歌曲《老家》:“那年我离开老家,天空中有雨在下,肩上的背包沉沉的啊,装满外婆的牵挂……”作为同样被外婆一手带大的孩子,乐瑶的文章牵动了我的情丝。

冰箱,其实是生活中再常见不过的物件,可小作者拥有一双从生活中发现美的眼睛,巧妙地以冰箱为媒介,勾勒着和外婆相关的诸多画面,每个画面的细节描写都非常传神。不仅有外婆的形象,还通过动作和声音,让读者仿佛置身于现场。文章生动地诠释了小作者的成长以及对外婆的感恩之情。

文章除了重点描写外婆对“我”的爱,冰箱还作为一个窗口,展现出外婆对全家人的爱,如“冰箱的冷冻柜被纯手工包的水饺塞得满满当当,尽是母亲喜欢的芹菜肉馅”,朴素的语言中,是溢于言表的拳拳深情。

文章开头以“打开冰箱”的场景引入,结尾处再次回到“冰箱”,首尾呼应,形成一个完整的结构闭环。除此之外,本文的结构安排得非常巧妙,围绕“冰箱”这一核心线索展开,既有童年时期的甜蜜记忆,又有长大后对外婆的理解和感激。文章最后提到换了新冰箱的外婆也舍不得丢弃还能冷冻的旧冰箱,这一转折不仅体现了外婆的情感坚持,也为整篇文章增添了更多的情感厚度。

文章的结尾,用“凝固了时间”形象地描述了冰箱的功能,同时也暗示了时间的流逝和珍贵,表达了对外婆的爱和希望。将爱与时间联系在一起,含蓄隽永,回味无穷!

——点评老师 陈思瑶

生活实录

寻找“小皮匠”

连云港师范高等专科学校第三附属小学
五(1)班 赵云舒 指导老师 赵丹丹

今日,我的书包破了个大洞,我与爸爸商议,下午一同去找“小皮匠”修补,爸爸欣然同意。

阳光洒在街道上,泛起金色光晕。坐上爸爸的电动车,我们首先来到苍梧绿园南门旁的街道。爸爸突然想起:“我记得这里曾有一家补鞋的店铺,以前我们在这儿补过书包。”

我跟着爸爸沿着绿园路仔细寻找,可寻遍一路,也未见到爸爸口中的补鞋店。爸爸感叹:“以前摆满旧鞋的地方,如今只剩下几位老爷爷在树下悠闲地乘凉、聊天了,那个补鞋摊子已经不见了。”

接着,我们又来到光辉路。这里不愧是吃货的天堂,满街都是令人垂涎欲滴的美食。街边的店铺热闹非凡。可我们沿着光辉路找了许久,依旧未能找到一个“小皮匠”。无奈,我们只好打道回府。可爸爸不愿罢休,决定再去绿园路查看一遍。我们沿着绿园路从西往东骑行,我紧盯北边,爸爸则留意南边。突然,爸爸拐进一条小巷,我定睛一看,竟真有一个“小皮匠”在巷子深处。

那是一个略显逼仄的角落,阳光透过错落的屋檐,洒下几缕斑驳的光影。“小皮匠”皮肤黝黑,粗糙的双手布满老茧,他身旁摆着各种工具,虽有些陈旧却井然有序。他坐在小板凳上,微微弓着背,全神贯注地盯着手中的书包。周围的喧嚣仿佛与他无关,他就沉浸在自己的小小世界里。只见他熟练地穿针引线,一针一线都显得格外专注,每一次的缝合都带着沉稳与笃定。他将我的书包缝补得完好如初,但这样精细的手艺活收费并不高,爸爸付了5元钱后,我们又骑上“小电驴”回家了。

一路上,我问爸爸:“如今‘小皮匠’为什么这么少呀?”爸爸由衷地感慨:“那是因为我们的生活越来越富裕,很多人东西坏了破了就不再修补,直接买新的了。”我一边听,一边想:生活确实如芝麻开花节节高,但是我们也要继续传承勤俭节约的美德,不能总是喜新厌旧啊!

